NNabopaTtopHasa paboTta Ne 1
NMocTpoeHue aHaNUTUYECKUX PYHKLIUA

Heasn: Iloznakomurcsi ¢ mporpammoii gnuplot. Hayuutecs ctpouth Tpaduku (yHKIIHIA,
3aJJaHHBIX AaHATUTHYECKH.

3AO0AHME 1
NocTpoeHne aByMepHbIX rpadmKkoB

Cosnaiite ckpunt labl-2d.plt, KOTOPBIA CTPOUT rpaduKku ciaeayromux GyHKkuui. s
MPUOCTAHOBKH pabOThI CKPHUIITA UCIIOJIb3YWTE KOMAaHly pausa.

1.1 sIBHOe 3a1aHue PYyHKIMI

ITocTponTs rpaduk GyHKIHKH Y = SIn X. YCTaHOBUTE HAAMUCH pUCYyHKa «CHHYC» U M3MEHUTE
[[BET JIMHUY Ha CHHHU (111 BEIOOpA 1IBETa UCTIOIB3YHTE KOMaHIy test).

1.2 Bbi6op cTwis BbIBOAA rpaduka

N300pa3ute Ha OJTHOM cUCTEME KOOPJMHAT cienytonue rpaguku GyHKImii
3

100

tonmrHa 3. BTopoii rpaduk: MBET — CHHMIA, TUT — IyHKTUPHAS JIMHUA, TONMHA 2. Tpetuii
rpaduK: LBET — 3€1EHBIH, TUIl — MapKepbl (CILTOMHOM poMO), pazmep 2.

1.3 IlapameTpuyeckoe 3ajanue GPyHKIMA

[Toctpouts B mapamerpudeckoil popme rpaduku pynxmuii X =Sin(3t), y =cos(3t), rue t

: (x) . [ x
sm(x), X sm( j . IlepBolif rpaduK: IBET — KPACHBIM, THI — CILIONTHAS JTUHUS,

MensieTcs oT 0 1o 27, C moMoIipto napameTpa size 1006eiTech OJMHAKOBOTO COOTHOIIICHHS
CTOpPOH y Tpaduka.

1.4 TlonsipHas cucTeMa KOOPAUHAT

IMoctpoiite rpaduk 8-1€NECTKOBOM PO3BI p = 3sin? 4, 0< @ < 27 . llogbepure 4ncIO TOYEK
Ha rpaduke (samples) u 100eHTECH TIAAKOCTH KPUBOM.

1.5 Pexum multiplot

[MToctpoiite Ha ogHOM dKpaHe rpaduku pyakmun Y = In(1+ cos X) Ha orpeskax [0;10], [0;100],

[0;1000], rcrionb3ys MHOKECTBEHHDIH PEKIM.

1.6 3apanue BbIpakeHH i
3anaiite ¢pynkiuro f(X) u moctpoiite e€ rpaduk:
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3AO0AHUE 2
MocTpoeHune TpéxmepHbIX rpadmkoB

Cozpaiite ckpunt labl-3d.plt, KOTOPBIA CTPOUT CIAEAYIOIINE TOBEPXHOCTH:

2.1 sIBHOe 3a1aHHE TIOBEPXHOCTH

a) IMocrpoiite runepGommyeckuii mapadoaons Z = X" — Y’ ¢ HoMOIIB0 5 H301iHMi 10 X 1 20
n3omHui 1o Y . Ha uzonuuausx ¢ pukcupoBaHHbIM X BO3bMUTE 20 TOYEK, a HA M30JIMHUAX C
(hUKCUPOBAHHBIM Y — 5 TOYEK.

b) Ioctpoiite moBepxHOCTh Z = SI(XY)cos(Xy). IToxbepure arana3oH H3MEHCHHUS
apryMEHTOB U I'yCTOTY M30JMHUN (1sosamples) Ul HATTIAAHOTO OTOOPaKCHHUS
MIOBEPXHOCTH, yAaauTe HeBuauMbIe JTMHUU (hidden3d) u otpucyiite e€ TpeyroJlbHUKaMU
(mapametp trianglepattern).

N 2 2\? N
c) Hocrpoiite moBepxHocTs Pozenbpoka (X, y)=(1—x) +100(y — X ) ¥ PACKpachTe € B
3aBUCUMOCTH OT 3HaueHus Gpynkuun. Ha rpaduke m0mkeH 0To0pakarses riodaabHbIiI

MUHUMYM (DYHKIIHH B TOUKE (1, 1) :

2.2 llapameTpuyeckoe 3aJaHHe IOBEPXHOCTH
. . . u
octpoiite ncemocdepy X =sin(U)cos(v), y =sin(u)sin(v), z=Intg (E) +cos(u) .

[TonOepure nranazoH U3MEHEHUS APTYMEHTOB.

2.3 IlapaMeTpuueckoe 3aJaHle KPUBbIX B POCTPAHCTBE

[TocTpoiiTe cieayonyo TpOCTPAHCTBEHHYIO KPUBYIO (MPH MOCTPOSHUU JOOCHTECH
PEaTMCTUYHOCTH M300pakeHus Guryp):

X=cost, y=sint, z=t,rae 0<t<6s (BUHTOBas TUHUS).

2.4 3anaHue BbIpasKeHUI

3anaiiTe PyHKIIMU ¥ MOCTPOUTE CIEAYIONIYIO KPUBYIO B TPOCTPAHCTBE:

x(t) = (10+3sin(15t))cost; y(t) =(10+3sin(15t))sint; z(t)=2cos(15t), 0<t <2z
(oOMoOTKa TOpA).



